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Excellence Monsieur XIAO Han, Ambassadeur de la République Populaire de Chine au Sénégal ; 
Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et membres du Corps diplomatique ;
Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations internationales ;
Mesdames et Messieurs les membres de la Communauté chinoise au Sénégal ;
Distingués invités ;
En vos rangs, grades et qualités,

C’est pour moi un insigne honneur et un immense plaisir de représenter le Gouvernement de la République du Sénégal à cette cérémonie de célébration du 74e anniversaire de la Fondation de la République Populaire de Chine.
En cette circonstance solennelle, je voudrais, au nom du Président de la République, Son Excellence Monsieur Macky SALL, et de celui du Peuple sénégalais, adresser au Président de la République Populaire de Chine, Son Excellence Monsieur XI Jinping, et à son Peuple, mes cordiales félicitations.



Monsieur l’Ambassadeur,	
Cette fête qui nous réunit, ici, ce soir, est une heureuse et opportune occasion de magnifier, encore une fois, les excellentes relations d’amitié sincère et de coopération pragmatique qui unissent la Chine et le Sénégal.
Ces relations, empreintes de cordialité et de convivialité, s’inscrivent, assurément, dans une dynamique perpétuelle de renforcement et d’ouverture tant au niveau politique, économique que social.
L’excellence de l’axe Dakar - Beijing n’est plus à démontrer.
 Et s’il en était encore besoin, une journée entière, à cet effet, ne saurait suffire.
 Malgré tout, il me plairait, en plus du caractère festif que revêt cette cérémonie, de souligner quelques aspects illustratifs de ces relations privilégiées d’amitié réciproque et de coopération fructueuse entre la Chine et le Sénégal. 



Instituées en 1971, ces relations ont été élevées, depuis 2012, sous la très haute impulsion de Leurs Excellences les Présidents Macky SALL et XI Jinping, au niveau de partenariat global stratégique.
 En guise d'illustration, le Sénégal est l'un des premiers pays en Afrique au Sud du Sahara à adhérer à l'Initiative Ceinture et Route (BRI) qui fête son dixième anniversaire cette année. 
Ce haut rang dans la hiérarchie des relations diplomatiques, ainsi donné au partenariat sénégalo-chinois, est entretenu, notamment, par un dialogue constant, à travers des rencontres de haut niveau entre officiels des deux pays, et par la mise en œuvre de grands projets de développement.
A cet égard, la visite officielle à Dakar, du 14 au 16 mai 2023, de Monsieur Zhao LEJI, nouveau Président du Comité permanent de l’Assemblée populaire nationale de la République Populaire de Chine est une parfaite illustration de l’excellence des relations politiques entre nos deux pays.
Et plus récemment, l’entretien chaleureux entre les Présidents SALL et XI, en marge du Sommet des BRICS, a fini d’inscrire dans l’intemporel l’amitié entre les deux leaders et entre les deux peuples respectifs.
En effet, l’implication personnelle du Président XI dans la réussite des pertinentes initiatives du Président SALL, à l’image de l’adhésion de l’Afrique au G20, constitue le reflet de la vision éclairée et de l’ambition partagée de bâtir un système de gouvernance multilatéral plus juste et inclusif.
Sur le plan économique, il sied de rappeler, aux fins d’en indiquer l’impact fort appréciable, que le concours financier de la Chine au Sénégal s’élève, annuellement, à plusieurs dizaines de milliards de FCFA. 
Ce partenariat stratégique sénégalo-chinois est à la base de la réalisation de grands projets de développement dans des domaines clés de notre économie tels que la construction d’infrastructures, l’appui à la croissance économique durable et l’amélioration des services sociaux de base. Ceci corrobore l’engagement du Gouvernement chinois à accompagner le Gouvernement du Sénégal dans ses efforts résolus pour placer notre pays sur les rampes de l’émergence.




Je voudrais dans cette veine, citer, pour m’en réjouir, quelques exemples de grands projets, fruits du partenariat gagnant-gagnant entre les deux pays : le Grand Théâtre National, l’Hôpital Mère-Enfant de Diamniadio, le Musée des Civilisations noires, l’Autoroute Ila Touba, l’Autoroute Thiès-Mbour-AIBD, l’Arène nationale de lutte, la réhabilitation des onze (11) stades régionaux, l’équipement de la Brigade Nationale des Sapeurs-Pompiers, la construction du Pont de Foundiougne, entre autres.
Monsieur l’Ambassadeur,
Dans le domaine des investissements, votre pays est sans nul doute l’un des premiers au niveau mondial.
 Mais vous conviendrez avec moi que le potentiel dans ce secteur pourrait davantage être exploité.
A cet égard, la mise en œuvre de la troisième phase du Plan d’Action Prioritaire du PSE nous interpelle à oeuvrer ensemble à l’identification de nouvelles opportunités d’investissements chinois au Sénégal, mais aussi à la hausse des exportations vers la Chine de produits made in Sénégal.



C’est certainement un des sujets majeurs de discussion que nous pourrions approfondir dans le cadre de la 3e Session de la Grande Commission de Coopération entre la Chine et le Sénégal qui sera une belle occasion pour optimiser et relever le niveau d’échanges de nos deux secteurs privés.
Monsieur l’Ambassadeur,
Je ne saurais terminer sans évoquer le Forum de Coopération Sino-africaine (FOCAC), coprésidé par le Sénégal et la Chine. Plateforme privilégiée d’échange sur les relations économiques entre la Chine et l’Afrique, ce mécanisme permet aujourd’hui à la Chine et aux pays africains de concourir ensemble à bâtir une communauté de prospérité partagée dans un espace de paix et de sécurité collectives.
 C’est d’ailleurs dans cette perspective qu’il faut inscrire la mise en place du Forum Chine-Afrique pour la paix et la sécurité, dont j’ai eu le privilège de prendre part à la 3ème édition tenue du 28 août au 02 septembre 2023 à Beijing et à Shangaï.
Cette importante rencontre nous a donné l’opportunité de revoir les grands axes de notre coopération militaire et de dégager de nouvelles perspectives dans ce domaine entre nos deux pays.



La 16e Réunion des Hauts Fonctionnaires du FOCAC, en perspective de la réunion ministérielle et du Sommet des Chefs d’État, sera une occasion de passer en revue les acquis de la 8e Conférence ministérielle du FOCAC tenue à Dakar les 29 et 30 novembre 2021 et de dégager de nouveaux axes pertinents de renforcement de la coopération.
 Je profite de cette tribune pour souhaiter bon succès à l’hôte chinois pour ladite Réunion prévue en octobre de cette année.
Je voudrais, enfin, pour clore mon propos, réexprimer la disponibilité du Gouvernement sénégalais à continuer à œuvrer à la consolidation et à l’approfondissement des relations d’amitié et de coopération entre le Sénégal et la Chine qui sont suffisamment fortes pour surmonter les tumultes et les fracas d'un monde en proie à des incertitudes de plus en plus pesantes.
Vive le Sénégal !
Vive la Chine !
Vive la coopération sénégalo-chinoise !
Belle fête à tous !
Je vous remercie de votre très aimable attention.
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