DISCOURS DIRCEL OCCASION DEPART DC
- Monsieur le MINISTRE DES FORCES ARMEES ;
- MONSIEUR LE général de corps d’armée, CHEF D’ETAT-MAJOR GENERAL DES Armées ;
- MONSIEUR LE général de corps d’armée, Haut commandant de la Gendarmerie nationale et directeur de la justice militaire ;
- MONSIEUR LE General de division, Chef d’Etat-major particulier du président de la République ;
- MONSIEUR LE général de brigade, Directeur General de l’Agence de réinsertion sociale des militaires ;
- MONSIEUR LE Directeur Général de la RTS ;
- Monsieur le directeur de cabinet entrant,

- MADAME le Directeur de Cabinet SORTANT ;
- MESSIEURS LES GENERAUX DE LA 2Eme section ;
- CHERS OFFICIERS, Sous-officiers, militaires du rang et PERSONNELS CIVILS.
AU NOM DES DIRECTIONS DU MINISTERE, JE VOUDRAIS ADRESSER MES VIVES FELICITATIONS A MADAME LA DIRECTRICE DE CABINET SORTANTE, POUR SA NOMINATION AU POSTE STRATEGIQUE D’AMBASSADEUR EXTRAORDINAIRE ET PLENIPOTIAIRE AU BRESIL. 
EN EFFET, VOTRE PERSPICACITE, VOTRE RIGUEUR, VOTRE GOUT DU TRAVAIL BIEN FAIT, BREF, VOS QUALITES HUMAINES ET PROFESSIONNELLES DONT VOUS AVEZ FAITS MONTRE TOUT AU LONG DE VOTRE SEJOUR AU MINISTERE DES FORCES ARMEES ONT CERTES EU UN ECHO TRES FAVORABLE AU-DELA DU MINISTERE ET JUSTIFIENT VOTRE NOMINATION A CE POSTE POUR LEQUEL NOUS SOMMES PERSUADES QUE VOUS SEREZ UNE EXCELLENTE REPRESENTANTE DE L’AUTORITE.

23 AVRIL 2019 – 24 FEVRIER 2023. 03 ANS, 10 MOIS ET 01 JOUR DE PRESENCE EN QUALITE DE DIRECTEUR DE CABINET DE MONSIEUR LE MINISTRE DES FORCES ARMEES. 
L’ANNONCE DE VOTRE DEPART A FAIT NAITRE UNE TRES FORTE EMOTION AU SEIN DU PERSONNEL DES DIRECTIONS ET VOICI VENU LE MOMENT OU CE PERSONNEL DOIT APPRENDRE A SE SEPARER DE VOUS. 
DC, COMME VOUS APPELLE AFFECTUEUSEMENT LE PERSONNEL :
IL EST DIFFICILE DE FAIRE UN TEMOIGNAGE SUR VOS QUALITES. C’EST POURQUOI JE REQUIERS, AU NOM DU PERSONNEL DES DIRECTIONS DU MINISTERE, VOTRE PERMISSION AVANT DE ME LANCER DANS CET EXERCICE PERILLEUX.
 
LES AVIS DE VOS COLLABORATEURS DES DIRECTIONS SONT UNANIMES ET SE RESUMENT AUTOUR DE LA TRIPTIQUE COMPETENCE – DEVOUEMENT – HUMANISME. 
UNE COMPETENCE QUI S’EST TRADUITE A TRAVERS VOS CONNAISSANCES QUE VOUS AVEZ PARTAGEES AVEC NOUS ET VOS CONSEILS AVISES.

TOUT AU LONG DE VOTRE PRESENCE, VOUS N’AVEZ CESSE DE NOUS ORIENTER DANS LA GESTION DE CERTAINS DOSSIERS ET LES DILIGENCES A Y APPORTER.
VOTRE APPROCHE STRATEGIQUE DANS LA PRISE DE DECISIONS NOUS A PERMIS D’EXCELLER DANS L’ATTEINTE DE NOS OBJECTIFS. 
VOUS ETIEZ UN VRAI ET PASSIONNANT LEADER DANS LA COORDINATION DES DIRECTIONS DU MINISTERE. CECI A CONTRIBUE A RENDRE CES DERNIERES PLUS PERFORMANTES.
NOUS APPRECIONS TOUTES CES CHOSES QU'ON A APPRISES DE VOUS. MERCI. 
VOTRE DEVOUEMENT SE MESURE A L’AUNE DE VOS HORAIRES DE TRAVAIL. EN EFFET, IL N’ETAIT JAMAIS TRES TOT ET JAMAIS TROP TARD POUR VOUS VOIR DANS VOTRE BUREAU EN TRAIN DE VOUS ACQUITER DE VOS OBLIGATIONS PROFESSIONNELLES. 
A CES QUALITES, VOUS AVEZ APPORTE VOTRE TOUCHE D’HUMANISME DANS LES RELATIONS AU NIVEAU DES DIRECTIONS DU MINISTERE. VOTRE SENS ELEVE DE L’HUMAIN A PARTICIPE AU RENFORCEMENT DE LA COHESION DES PERSONNELS DES DIRECTIONS. COMME UNE MAMAN, VOUS AVEZ CONTRIBUE AU REGROUPEMENT DES PERSONNELS CIVILS ET MILITAIRES AU SEIN DE LA GRANDE FAMILLE APPELEE MINISTERE DES FORCES ARMEES.
MESDAMES – MESSIEURS :

JE NE PEUX TERMINER MON PROPOS SANS SOUHAITER LA BIENVENUE AU DIRECTEUR DE CABINET ENTRANT. NOUS NOUS ENGAGEONS A L’ACCOMPAGNER DANS SES NOUVELLES FONCTIONS AFIN DE PERPETUER, AVEC LUI, LE RAYONNEMENT DE NOTRE MINISTERE.
      POUR CONCLURE, JE CITERAIS LE DR SEUSS QUI DISAIT : "NE PLEURE PAS PARCE QUE C'EST FINI, MAIS SOURIS PARCE QUE C'EST ARRIVE." 
CAR SELON ALBERT EINSTEIN
"LA VIE C'EST COMME LA BICYCLETTE: IL FAUT AVANCER POUR NE PAS PERDRE L'EQUILIBRE."
FIN DE CITATION.

AUSSI, JE VOUDRAIS INVITER LE DIRECTEUR DE CABINET SORTANT A MEDITER CE BEAU PROVERBE : « SOUVENT LES MOTS SONT INSUFFISANTS POUR EXPRIMER LA VERITABLE EMOTION DU CŒUR DE CELUI QUI VOIT L’ETRE AIME PARTIR. LE SOUVENIR EST POUR LUI UNE BELLE CONSOLATION POUR AFFRONTER L’AVENIR EN SON ABSENCE ».
QUE LA GRACE DIVINE, LA CHANCE ET LE SUCCES VOUS ACCOMPAGNENT DURANT VOTRE SEJOUR AU BRESIL.

JE VOUS REMERCIE DE VOTRE AIMABLE ATTENTION.
