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L’INAUGURATION DE LA BRIGADE DE PROXIMITE DE BAMBILOR.
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· Monsieur le sous-préfet de l’arrondissement de Sangalkam ;


· Monsieur le Maire de la commune de Bambilor ;


· Monsieur le général de division Haut-commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la Justice militaire ;


· Messieurs les officiers généraux ;


· Messieurs les Officiers, sous-officiers et gendarmes auxiliaires ;


· Mesdames, Messieurs ;


· Distingués invités, en vos rangs et qualités respectifs. 
















C’est avec un grand plaisir que je viens, ce matin, présider la cérémonie d’inauguration de la Brigade de proximité de Bambilor. 
Ma présence à cette importante cérémonie s’inscrit dans mon engagement à promouvoir, avec vous, la protection des personnes et des biens. 
Ma satisfaction est d’autant plus grande que l’édification de cette brigade matérialise la vision politique de Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République en matière de sécurité, particulièrement dans la stratégie de maillage du territoire national pour faire face à l’émergence de délinquances multiformes.
Sous ce rapport, le Haut-commandement de la Gendarmerie nationale, dans ses missions régaliennes, a bien compris que le maillage du territoire national reste un avantage comparatif majeur qu’il faut consolider et renforcer. 
Cette cérémonie d’inauguration est donc révélatrice des efforts inlassables consentis pour améliorer les conditions de travail du personnel afin de garantir la sécurité des personnes et de leurs biens.
  Compte tenu de la nécessité de renforcer la sécurité des populations, et l’urgence de prendre toutes les dispositions préventives pour juguler toute forme d’insécurité dans la zone des Niayes, la Gendarmerie, à travers l’implantation de la Brigade de Bambilor confirme sa détermination à apporter une riposte appropriée face à la délinquance menaçant le développement de l’activité socio-économique de la zone.
En effet, Bambilor constitue une commune à l’attractivité réelle en ce sens qu’elle polarise une intense activité économique, des sites stratégiques et bien d’autres projets structurants. En cela, la délinquance de prédation surtout foncière constitue un défi sécuritaire majeur pour la gendarmerie dans cette localité.

Mesdames, Messieurs ;
Honorables invités ;
     La Commune de Bambilor affiche une démographie galopante, abrite de nouvelles cités et des infrastructures économiques importantes. Sa sécurisation devient alors primordiale. 
Ainsi, l’érection de cette brigade va contribuer au bien-être des populations de la localité, y compris sur le plan de la sécurité des personnes et des biens sans laquelle aucun développement n’est possible. 
La Compagnie de Gendarmerie de Rufisque se voit désormais renforcer d’une Brigade de proximité dont la zone de compétence s’étend sur toute la Commune de Bambilor. 
Les activités de la brigade vont ainsi couvrir les villages de Gorom, Mbeuth, Déni Biram, Déni Guedj, Wayembam, Kaniack entre autres. Dans cette perspective, un effort particulier sera mis sur les nouvelles cités ; ceci, dans le cadre d’une approche inclusive de sécurité de proximité.
Mon général, 
Sous votre impulsion, la Gendarmerie nationale se projette sur l’avenir, en renforçant son adaptation au contexte sécuritaire marqué par des changements continus. 
Vos réalisations, depuis que vous commandez la Gendarmerie nationale, s’inscrivent dans ce nécessaire ajustement de cette Institution à la nouvelle donne sécuritaire nationale et internationale.
Vous cherchez à rendre performant son organisation et ses modes d’action, à renforcer ses équipements et à développer ses infrastructures ainsi que ses unités, aux fins de relever les défis sécuritaires actuels.
La cérémonie d’inauguration de ce matin entre dans le cadre de votre ambitieux programme de modernisation des services mais surtout de construction de brigades modernes afin de mettre le personnel de la gendarmerie dans de bonnes conditions de travail.  
Monsieur le maire ; 
Chères populations de Bambilor ;
Cette nouvelle brigade est la vôtre. Elle permettra non seulement de marquer une présence à la fois rassurante et dissuasive dans la localité, mais aussi et surtout, d’assurer une sécurité quotidienne qui permettra de réduire les délais d’intervention.  
Je tiens à vous rappeler que la gendarmerie compte sur votre collaboration et votre soutien particulièrement en matière de renseignement. 
Je sais compter sur votre patriotisme sans faille, sur votre engagement citoyen pour faciliter l’action de la brigade de proximité mais aussi des autres unités de Gendarmerie. 
Je voudrais, en retour, vous assurer toute la disponibilité de la Gendarmerie à ne ménager aucun effort pour que l’espoir suscité par l’implantation de cette brigade se traduise par une plus-value sécuritaire réelle et perceptible dans la Commune.
Pour rappel, la sécurité n’est plus l’apanage des forces régaliennes comme la Gendarmerie, auxquelles l’Etat en a confié la charge ; sa réalisation implique désormais une vigilance partagée, entre les populations et les gendarmes, au titre de la dissuasion et de l’alerte précoce. 
Officiers, Sous-Officiers et Gendarmes Auxiliaires ;
Vous êtes les acteurs de la mise en œuvre des décisions du Haut-commandement, dictées par le contexte sécuritaire particulier de la zone. 
Vous devez en mesurer les enjeux afin de mieux relever les défis. La sécurisation des personnes et des biens, mission régalienne de la gendarmerie, doit être votre credo de tous les jours. 
Il est important de vous rappeler les liens étroits et singuliers que vous devrez tisser et entretenir avec les populations environnantes et plus largement celles de la Commune de Bambilor.
Recherchez constamment leur soutien et leur collaboration. 
Sensibilisez-les et impliquez les dans la gestion, au quotidien, de la sécurité de leurs terroirs. 
Par ailleurs, je félicite le Haut-commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la Justice militaire, le général de division Moussa FALL pour sa détermination sans faille à garantir un niveau de sécurité satisfaisant aux citoyens sénégalais sous la compétence de la Gendarmerie. 
J’associe à ses félicitations tous les Grands Commandements et Services pour leur engagement et leur motivation, les autorités administratives pour leur inlassable accompagnement et toutes les structures de l’Etat, les partenaires et les bonnes volontés pour leur soutien indéfectible. 
Monsieur le sous-préfet ;
Mon Général ;
Mesdames, Messieurs ;
Chers invités,
Il me plait en définitive de rappeler encore une fois que sans la sécurité, il n’y a point de développement. 
[bookmark: _GoBack]Notre pays, comme vous le savez, s’est résolument engagé dans la voie de l’émergence. Il se doit donc de mettre tous ses citoyens à l’abri de la peur et du danger et d’offrir un environnement sécuritaire pacifié, adossé à des infrastructures de qualité animé par des hommes dont le professionnalisme, l’engagement et le sens de la Patrie sont reconnus de tous. 

Honneur-Patrie

Je vous remercie de votre aimable attention.
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