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DE MONSIEUR SIDIKI KABA, MINISTRE DES FORCES ARMEES

A L’OCCASION DE L’INAUGURATION DE LA BRIGADE DE PROXIMITE DE DIANKE MAKHA


DIANKE MAKHA, LE 03 JUIN 2022













· Monsieur le Gouverneur de la région de Tambacounda ;
· Monsieur le Général de division, Haut-Commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la justice militaire ;
· Monsieur le Préfet du département de Goudiry ;
· Monsieur le Général de brigade, Commandant la Gendarmerie territoriale ;
· Monsieur le Président du Conseil départemental de Goudiry ;
· Monsieur le Maire de la commune de Dianké Makha ;
· Honorables élus ;
· Monsieur le Président du Tribunal d’Instance de Goudiry ;
· Monsieur le colonel, Commandant la zone militaire n°4 ;
· Mesdames et Messieurs les chefs de services régionaux et départementaux ;
· Chères notabilités religieuses et coutumières ; 
· Officiers, gradés, gendarmes et gendarmes auxiliaires ;
· Chères populations de Dianké Makha ;
· Distinguées autorités, en vos rangs, titres et qualités ;
· Mesdames, Messieurs. 




    Je suis très heureux de me retrouver, parmi vous, ce matin, pour cette seconde inauguration d’une unité de gendarmerie en légion de gendarmerie Est, après celle de Touba Fall, il y a quelques mois. 
Cette série d’inauguration témoigne de la dynamique d’amélioration d’un service public essentiel pour nos concitoyens, et pour laquelle Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République attache une importance toute particulière. 
 
A ce titre, dans son adresse à la Nation du 3 avril 2021, le Chef suprême des Armées soulignait, je le cite, « le monde est devenu plus dangereux face aux périls de toutes sortes : le terrorisme, la cybercriminalité, les crimes transfrontaliers, les défis environnementaux et sanitaires. C’est pourquoi, nous devons en permanence ajuster nos outils de veille, de prévention et de prise en charge des menaces. », fin de citation.

La cérémonie d’inauguration, qui nous réunit aujourd’hui, témoigne de cet ajustement de notre institution et des efforts inlassables consentis par le Gouvernement, pour améliorer les conditions de travail des forces de défense et de sécurité afin de garantir la sécurité de nos concitoyens.
En effet, dans un contexte marqué par une forte demande sécuritaire de nos concitoyens, le recul du sentiment d’insécurité chez nos compatriotes constitue un objectif de la prévention situationnelle.
La Gendarmerie nationale entend y apporter une réponse de qualité et à temps.

L’installation de la Brigade de proximité de Dianké Makha participe aussi de l’amélioration des conditions de vie et de travail des gendarmes qui constitue un des axes prioritaires de prise en charge de la menace sécuritaire.  

En effet, à la hauteur de l’engagement qu’ils assument chaque jour en faveur de nos concitoyens, l'amélioration des conditions de travail de la gendarmerie est une exigence d'efficacité autant qu'une marque de reconnaissance pour le travail remarquable qu’elle abat au quotidien. 

Sous ce rapport, Son Excellence, Monsieur Macky SALL, Président de la République, attache une importance toute distinctive aux conditions de vie et de travail des personnels des Forces armées. 

Ainsi, la qualité des infrastructures doit être à la hauteur de leur mission et la nouvelle caserne de la brigade de proximité de Dianké Makha est bien conforme à cette exigence.

Si je tiens à féliciter le Haut-Commandant de la Gendarmerie nationale pour cette belle réalisation, je veux également saluer le rôle important joué par le Gouverneur de la région de Tambacounda, le Préfet du département de Goudiry, le Sous-préfet de l’arrondissement de Dianké Makha et le Maire de Dianké Makha, qui se sont personnellement investis en faveur de la réussite de ce projet. 

 	Chères autorités administratives et locales, sans votre implication et sans la mise à disposition d’un terrain adapté à cette nouvelle construction, cette caserne n'aurait pu voir le jour.

C’est le lieu pour moi de faire remarquer que depuis une décennie et sans discontinuer, d’importants efforts ont été entrepris pour rénover et accroitre le parc immobilier de la gendarmerie. Nous sommes déterminés à les poursuivre. 

Monsieur le Gouverneur ;
Mon Général ; 
Mesdames, Messieurs.
La circonscription de légion de gendarmerie EST occupe près du tiers du territoire national. 

Avec son ouverture sur quatre pays frontaliers, elle constitue plusieurs portes d’entrée vers l’intérieur du pays. C’est pourquoi la densification du maillage sécuritaire dans cette partie orientale constitue une priorité pour l’Etat, et le lancement officiel des activités de la brigade de proximité de Dianké Makha, en est une parfaite illustration.
	Dans l’immédiat et pour marquer la présence de la gendarmerie, la brigade de proximité de Dianké Makha va permettre d’assurer la surveillance générale mais surtout de s’attaquer à la coupe illicite de bois, à la criminalité faunique, au vol de bétail et au grand banditisme devenu préoccupant. 

Ils constituent les défis les plus importants et les plus urgents à relever dans cette zone car il est impératif de mettre un terme à ces fléaux. 

J’attends en particulier de la gendarmerie qu’elle poursuive son adaptation à ces phénomènes délictuels : c’est tout l’enjeu de la création d’une véritable brigade de proximité. 

Il s’agit d’assurer à tous nos concitoyens un égal accès à la sécurité, quel que soit leur lieu de résidence. En effet, « La connaissance des gens et des lieux » a toujours été l’essence du service des unités de la gendarmerie territoriale.

Monsieur le Maire ;
Chères populations de Dianké Makha ; 
La sécurité publique ne peut être assurer convenablement sans une participation active de la population. 

Ainsi, votre collaboration et votre soutien sont particulièrement attendus. Il est du devoir de chaque citoyen de participer à la sécurité collective afin de préserver ce commun vouloir vivre ensemble, qui est le socle de notre Nation.

En retour, je puis vous assurer que les forces de défense et de sécurité mettront tout en œuvre pour qu’il n’y ait pas de forme de délinquance tolérée.

Gradés, gendarmes de la brigade de proximité de Dianké Makha ;
Je vous renouvelle ma confiance et mon soutien.

Je vous invite à prendre soin de ces locaux et à mettre un accent particulier sur la qualité d’accueil et d’écoute des populations pour lesquelles vous avez prêté serment de protéger.

Nos concitoyens sont devenus exigeants pour leur sécurité. Je sais pouvoir compter sur chacun d’entre vous afin de leur garantir le droit fondamental à la sécurité dans le strict respect des lois et règlements. 

Je ne saurai terminer mon propos sans renouveler ma confiance et mon soutien au Haut-Commandant de la Gendarmerie nationale ainsi qu’à tout le personnel pour leur engagement et leur détermination à œuvrer pour la sécurité des personnes et des biens. 

[bookmark: _Hlk87532669]Je vous remercie de votre aimable attention.

« HONNEUR ET PATRIE »
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