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C’est un réel plaisir de me retrouver parmi vous aujourd’hui pour présider la cérémonie d’inauguration de la brigade de proximité de Ngaparou après celle de Nianing, un peu plus tôt dans la matinée. 

Je voudrais vous remercier très chaleureusement d’avoir bien voulu rehausser de votre présence cet évènement.

 Cela montre à suffisance votre attachement à cette noble et belle institution qu’est la Gendarmerie nationale.

Mesdames et Messieurs, honorables invités,
En inscrivant la sécurité de nos concitoyens au cœur de ses priorités, Son excellence Monsieur Macky Sall, Président de la République et Chef suprême des Armées, a eu la claire vision des enjeux du contexte sécuritaire, actuel et à venir, marqué par des crises profondes et d’une grande complexité qui affectent de façon continue la bande sahélo saharienne.

 Il fallait dès lors reconsidérer notre politique de défense et de sécurité et l’adapter quotidiennement aux menaces réelles qui commencent malheureusement à saper notre cohésion sociale tant enviée.


En effet, la menace des groupes armés terroristes dans la partie Est de notre territoire ainsi que les troubles graves à l’ordre public que nous avons encore réussi à contenir ces dernières années, ont fini de convaincre que le relèvement quantitatif et qualitatif des capacités opérationnelles des forces de défense et de sécurité demeure un impératif.

Cette politique nationale de sécurité a été bien comprise au regard de ses déclinaisons.
 Pour ce qui concerne la Gendarmerie, la mise en œuvre du plan d’urgence élaboré par le Général de corps d’Armée Moussa Fall, Haut commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la justice militaire a conduit aujourd’hui à une densification presque achevée du maillage territorial.
 Pragmatique et cohérent, ce plan d’urgence propose une offre de sécurité efficace dans le temps et dans l’espace. 

Mesdames et Messieurs, honorables invités,
La nouvelle unité que nous inaugurons ce matin après celle de Nianing, fait partie des nombreuses réalisations conceptualisées dans ce plan ambitieux.
 C’est aussi le résultat tangible de l’effectivité de la politique de sécurité de proximité, qui vise à rapprocher les populations de leur gendarmerie. 
 
En effet, la lutte contre l’insécurité est notre préoccupation quotidienne mais également celle de tout citoyen.
 C’est pour cela que nous nous évertuons à réserver autant que possible une suite favorable aux nombreuses sollicitations des élus, pour l’ouverture d’unités de Gendarmerie dans leur localité.

Le département de Mbour, caractérisé par le dynamisme de son économie qui tourne autour du tourisme, de la pêche et des activités agro pastorales, mérite une attention toute particulière.

 Le développement des faits d’insécurité tels que les atteintes aux personnes, les trafics illicites, le vol de bétail, justifient l’implantation dans cet espace, de plusieurs unités de Gendarmerie.

 D’ailleurs, je tiens à le souligner, Mbour est le seul parmi les quarante-six départements à disposer d’une unité de gendarmerie dans pratiquement toutes ses communes à l’exception de la commune de Nguéniéne.

La brigade de proximité de Ngaparou vient à son heure. Compétente sur toute l’étendue de la commune, elle a été bâtie suivant des normes architecturales modernes, offrant d’agréables conditions de travail et de vie aux gendarmes mais aussi un meilleur cadre d’accueil du public.

 Elle aura pour mission d’améliorer la sécurité des personnes et de leurs biens, d’étendre la présence de la gendarmerie et de consolider le maillage du territoire. 

Il s’agira pour les gendarmes de faire moins de procédures, davantage de présence sur le terrain en sillonnant toutes les localités de leur circonscription afin de resserrer les liens avec leurs concitoyens et d’annihiler ce qu’il convient d’appeler les « déserts de sécurité ».
 
Cette nouvelle brigade permettra enfin de soulager les brigades territoriales autonomes de Mbour et Popenguine qui ont contribué au renforcement de la sécurité dans le département de Mbour.  

Monsieur le Maire, très chères populations de Ngaparou,

L’implantation de cette brigade que vous avez tant souhaitée dans votre commune se concrétise aujourd’hui.

 En retour, je vous invite à un comportement citoyen en réservant un accueil positif aux gendarmes qui y sont affectés mais surtout leur apporter tout votre soutien.
 La sécurité est une affaire de tous. Gardez toujours à l’esprit que c’est au prix d’une franche et saine collaboration avec les gendarmes que votre sécurité sera mieux assurée.

Par ailleurs, vous avez constaté avec moi, pour le déplorer, les attaques injustifiées et intolérables contre les biens publics et privés et contre les installations des forces de défense et de sécurité lors des troubles à l’ordre public.
 Soyez rassurés que l’Etat ne faiblira point et la sécurité des populations et de leurs biens sera toujours garantie.

 C’est le moment de se féliciter de la solidité de nos institutions mais également de la résilience de notre société qui nous valent cette stabilité à toutes épreuves.
 Je saisis l’occasion pour adresser encore une fois un satisfecit aux forces de défense et de sécurité pour leur courage et leur professionnalisme.

Gradés, gendarmes de la brigade de proximité de Ngaparou,

Je vous renouvelle ma confiance et mon soutien  tout en vous invitant à prendre soin de cette belle infrastructure mise à votre disposition.

 Je vous exhorte à mettre un accent particulier sur la qualité d’accueil et d’écoute des populations très exigeants pour leur sécurité.
 
Je sais pouvoir compter sur chacun d’entre vous afin de leur garantir ce droit fondamental dans le strict respect des lois et règlements. 

Mesdames et Messieurs, honorables invités,

Comme je l’ai dit ce matin à Nianing, je ne saurai terminer mon propos sans exprimer ma totale satisfaction au Général de corps d’Armée Moussa Fall, Haut Commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la Justice militaire, dont l’engagement, la détermination et le pragmatisme ont permis la réalisation de cette infrastructure dans les délais.

 Je lui renouvelle tout mon soutien et toute ma confiance.

Aussi, je voudrais très sincèrement remercier les autorités administratives et locales qui ont contribué à la réalisation de ce projet.

 Je veux citer notamment le Préfet du département et le Maire de Ngaparou qui ont facilité l’acquisition de l’assiette foncière. 

Enfin, j’exprime ma profonde gratitude à la population de Ngaparou et des localités environnantes pour leur accueil chaleureux. 

Aux gendarmes affectés dans cette nouvelle brigade de proximité, je leur souhaite une totale réussite dans leur mission régalienne.

Je vous remercie de votre aimable attention.

Honneur - Patrie !
