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KEBEMER, VENDREDI 20 JANVIER 2023

· Monsieur le Gouverneur de la région de Louga ;

· Monsieur le général de Corps d’armée, Haut-commandant de la Gendarmerie nationale et Directeur de la justice militaire ;

· Honorables députés et hauts conseillers ;

· Messieurs les présidents des Conseils départementaux de Ndande et Kébémer ; 

· Messieurs les maires des communes de Ndande et de Kébémer ;

·  Messieurs les officiers généraux ;

· Monsieur le Préfet du département de Kébémer ; 

· Chères notabilités religieuses et coutumières ;

· Officiers, sous-officiers, gradés, gendarmes et gendarmes auxiliaires ;

· Honorables invités en vos rangs, titres et qualités. 

Je suis particulièrement heureux de venir procéder, ce matin, à l’inauguration du Centre d’Instruction de la Gendarmerie Nationale qui doit abriter la formation initiale du combattant pour le premier contingent de l’année 2023.

Cette cérémonie d’inauguration de ces nouveaux locaux traduit la vision politique de Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République, Chef suprême des Armées, qui élève au rang de priorité nationale le renforcement des capacités des Forces armées en vue de répondre aux défis sécuritaires auxquels nous sommes appelés à faire face.

La bonne formation de nos personnels est la phase initiale de ce renforcement de capacités. C’est d’ailleurs la raison essentielle qui motive cet investissement dans des établissements de formation et d’entrainement.

Le Centre d’Instruction des Gendarmes auxiliaires constitue une matérialisation de la nouvelle politique de recrutement impulsée par le Gouvernement en direction de la Gendarmerie nationale.

En effet, pour atteindre les objectifs opérationnels en matière de ressources humaines à l’horizon 2025, la Gendarmerie nationale a proposé et obtenu des autorités l’autorisation de recrutement massif de jeunes sénégalaises et sénégalais volontaires pour servir sous les drapeaux. Ce recrutement concerne toutes les catégories de personnels et tous les échelons.

C’est pourquoi, en plus du relèvement des effectifs consenti pour les écoles d’officiers et de sous-officiers, la Gendarmerie nationale se voit aujourd’hui autoriser à organiser une formation autonome au profit des appelés du contingent.

Le Centre d’Instruction que nous inaugurons aujourd’hui montre à suffisance, l’ambition chère à Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République, Chef suprême des Armées, d’offrir à chaque jeune sénégalais une opportunité et un espoir de travail.

Mon Général ; 
    Sous votre commandement, la gendarmerie nationale s’est résolument engagée dans un processus de montée en puissance.

    Ce beau joyau est la matérialisation de votre engagement à renforcer le potentiel de la Gendarmerie nationale, en cohérence avec l’objectif stratégique à l’horizon 2025.

     Je voudrais avant toute chose vous exprimer mon entière satisfaction de vous avoir comme proche collaborateur.

 L’érection de ce grand centre montre une fois de plus votre détermination et votre sens élevé du travail, de la discipline et de la perfection. 
 
Monsieur le Gouverneur ; 
Mon Général ; 
Mesdames, Messieurs. 

 Vous êtes les témoins de ce grand investissement au service de la formation de nos jeunes. 

Le Centre d’Instruction de KEBEMER a rehaussé l’envergure de ce département rempli d’histoires et de notoriété. Il apportera une plus-value inestimable dans tous les domaines socioéconomiques.

Avec une capacité d’accueil appréciable, le Centre accueillera bientôt des contingents de 750 soldats avec leur encadrement. Il participera sans doute à redynamiser l’activité économique de la zone.

Dotées d’infrastructures modernes et adaptées, le Centre offre toutes les commodités pour garantir une bonne formation aux stagiaires. 

C’est le lieu pour moi de féliciter chaleureusement monsieur le Maire de la commune de NDANDE qui a mis à la disposition de la Gendarmerie nationale, une assiette foncière de 10 hectares sur laquelle est bâtie ce beau joyau, avec des possibilités d’extension prévue dans un avenir proche. 

Je tiens à remercier toutes les autorités administratives et religieuses locales qui n’ont ménagé aucun effort pour la réalisation de ce centre. Vos contributions personnelles, à quelque niveau de responsabilité que ce soit, ont permis de parachever ce grand projet cher à la Gendarmerie nationale en l’espace d’une année.

Je félicite également le promoteur pour son professionnalisme et son sens des délais. Cette réalisation montre simplement que tout est possible si on y consacre la bonne énergie.
 
Monsieur le Gouverneur, 
Mon Général, 
Mesdames, Messieurs,
Chères populations de NDANDE et de KEBEMER,

 La Gendarmerie nationale est au service de la République et des populations. Sa mission principale est de veiller à votre sécurité et à la défense de l’intégrité territoriale. 

C’est pourquoi, je vous exhorte à cultiver une relation cordiale et affectueuse avec les personnels qui servent dans ce Centre. 

Offrez-leur l’hospitalité et la Téranga légendaire de ce terroir et partagez avec eux toutes vos préoccupations et sollicitations.

Quant aux personnels gendarmes en service ici à KEBEMER, comme partout ailleurs, je vous rappelle votre serment et votre devoir républicain. Vous avez choisi la servitude et soyez honorés de votre statut. 

Partout, incarnez les valeurs cardinales qui fondent votre grande institution. Soyez des modèles de rigueur, de courtoisie, de travail mais surtout restez des professionnels.  

La Gendarmerie nationale est un bel exemple d’institution républicaine. Vous avez le devoir de préserver cet héritage de vos illustres prédécesseurs.

Face aux multiples défis sécuritaires, votre engagement pour l’honneur et la patrie doit être rehaussée. Nous vivons un monde d’incertitude, où la demande de sécurité est plus exacerbée. 

Ce sont les défis intérieurs liés à la sécurité publique, à la libre circulation des personnes et des biens, à la sécurité des transports, mais également à la préservation de la cohésion sociale. Pour tous ces défis, vous devez être bien préparés.

Je fais confiance aux chefs qui incarnent aujourd’hui le commandement. Je reste convaincu qu’ils sauraient apporter les bonnes réponses à toutes ces problématiques.

Aux nouveaux stagiaires du Centre d’Instruction de KEBEMER ;
Prenez soin de cette infrastructure et mesurez tous les investissements consentis pour vous offrir un espace moderne de travail. 

Veillez scrupuleusement à la bonne présentation de ce centre et à mettre un accent particulier sur la préservation des locaux et de l’environnement. 

Je souhaite une bonne formation et un agréable séjour dans ce cadre magnifique et chaleureux.

HONNEUR – PATRIE

Je vous remercie de votre aimable attention.
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