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REPUBLIQUE DU SENEGAL
MINISTERE DES FORCES ARMEES
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ALLOCUTION DE MAITRE SIDIKI KABA, MINISTRE DES FORCES ARMEES
A L’OCCASION DE LA CEREMONIE DE RECEPTION DE L’AVION DE TYPE ATR 42, OFFERT AUX ARMEES PAR L’ASECNA
HANGAR ASECNA  

Vendredi, 31 décembre 2021

· Monsieur le Ministre du Tourisme et des Transports aériens ;

· Monsieur le Directeur Général de l’Agence pour la Sécurité de la Navigation Aérienne en Afrique et à Madagascar (ASECNA) ;

· Monsieur le Général de corps d’armée, Chef d’état-major général des Armées ; 
· Monsieur le Général brigade aérienne, chef d’état- major de l’armée de l’air ;

· Messieurs les Officiers, Sous-officiers, Militaires du Rang,

· Honorables invités ;
· Mesdames, Messieurs. 
C’est avec plaisir et une joie immense que je co-préside ce matin avec mon collègue Ministre du Tourisme et des Transports aériens, au nom de Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République, la cérémonie de réception de l’avion ATR42 que la Représentation de l’Agence pour la Sécurité de la Navigation Aérienne en Afrique et à Madagascar (ASECNA) a bien voulu mettre à la disposition de l’Etat du Sénégal. 
              Cette cérémonie, qui se déroule au niveau des hangars de l’ASECNA du mythique Aéroport Léopold Sédar Senghor, dont la gestion est confiée aux Armées depuis 2017, illustre l’excellent niveau de coopération entre l’ASECNA et notre pays et participe à l’amélioration de l’équipement de l’Armée, dans le cadre de sa montée en puissance.   

              Par ce geste, hautement symbolique, l’ASECNA s’inscrit dans la dynamique de préservation de l’esprit qui a présidé, dès le lendemain des indépendances, la mise en place de cette organisation, regroupant 18 pays africains, pour assurer une cogestion optimale et en parfaite synergie de l’espace aérien des pays membres.

             En effet, l’ASECNA a vu le jour le 12 décembre 1959 à Saint-Louis du Sénégal, via l’œuvre de chefs d’Etats africains visionnaires dans un contexte où l’aviation civile était en plein essor. 
L’objectif visait, non seulement de prendre en compte la gestion de la sécurité de la navigation aérienne, mais également, définir un cadre de développement de la solidarité africaine et la coopération entre Etats membres.

             Fort de cette expérience et consciente de sa mission essentielle pour une aviation sure, l’ASECNA n’a ménagé aucun effort pour se doter des moyens humains et technologiques pour assurer de manière constante un service de qualité pour la sécurité aérienne.

             L’acquisition de cet avion de type ATR42, qui fait aujourd’hui l’objet de cette cession à l’Etat du Sénégal, témoigne à suffisance des multiples efforts fournis dans un souci d’amélioration continue de la sécurité de la navigation aérienne. 
             L’exploitation de cet avion, véritable laboratoire volante, se fera conformément aux recommandations de l’OACI, faisant l’objet du Document 807, relatives au contrôle périodique ou lors de leur mise en service de tous les équipements d'aide à la navigation aérienne et à l'atterrissage.
             Ce contrôle appelé calibration consiste à examiner en vol les signaux électromagnétiques émis par une installation radioélectrique pour garantir la fiabilité des moyens de radionavigation dont dépendent en partie la régularité et la sécurité de la navigation aérienne internationale.

Monsieur le ministre des Transports aériens, Cher collègue et Président du Comité des Ministres de l'ASECNA,  
             Après avoir effectué de bons et loyaux services au sein de cette agence, cet aéronef va entamer la seconde partie de son potentiel pour une mission, pas la moins importante, mais l’une des plus nobles : participer à la défense de l’intégrité du territoire nationale.

             Il s’agit en réalité de confier la gestion de cet aéronef aux Armées et, particulièrement à l’Armée de l’air qui s’est vu confiée récemment, par son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République du Sénégal et Chef suprême des Armées, la mission hautement essentielle de former dans les métiers de l’aviation civile, de jeunes sénégalais et sénégalaises avec comme perspective une ouverture prochaine à la sous-région.

Je tiens sincèrement à vous remercier, au nom du Président de la République, du choix que vous et vos collaborateurs ont porté sur le Sénégal en lui faisant l’honneur de lui offrir un cadeau aussi important en prélude du nouvel an. 
Je peux vous assurer que cette merveille technologique trouvera une place privilégiée dans le dispositif de l’Armée de l’air.
Pour terminer, permettez-moi de profiter également de cette heureuse occasion pour vous adresser à tous mes vœux les plus chaleureux de santé, de bonheur, de paix et de réussite, en y associant vos familles et tous les êtres qui vous sont chers. 

Je vous remercie de votre aimable attention. 

               
« On nous tue, on ne nous déshonore pas ». 
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