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ALLOCUTION DE MONSIEUR SIDIKI KABA, MINISTRE DES FORCES ARMEES 

A 
L’OCCASION DE L’INAUGURATION DE LA BRIGADE DE GENDARMERIE DE PROXIMITE DE LABGAR 






LABGAR, le 5 juillet 2022


· Monsieur le Gouverneur de la région de LOUGA ; 
· Monsieur le Préfet du département de LINGUERE ;
· Monsieur le Sous-préfet de l’arrondissement de DODJI ;
· Monsieur le Général de division, Haut-Commandant de la
        Gendarmerie nationale et Directeur de la Justice Militaire ;

· Monsieur le Général de brigade, Commandant la Gendarmerie Territoriale ;

· Monsieur le Maire de la Commune de LABGAR ;

· Messieurs les maires ; 

· Mesdames, Messieurs les chefs de services régionaux et
départementaux ; 

· Distinguées autorités administratives, judiciaires et militaires ;

· Chères notabilités religieuses et coutumières ;

· Officiers, gradés, gendarmes et gendarmes auxiliaires ;

· Chères populations de LABGAR et environs ;

· Honorables invités en vos rangs, grades, titres et qualités. 



Je suis particulièrement heureux de procéder ce matin à l’inauguration de la nouvelle brigade de gendarmerie territoriale de LABGAR.

Cette cérémonie d’inauguration, qui nous réunit aujourd’hui, traduit assurément les efforts inlassables consentis par Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République, pour améliorer les conditions de travail des forces de défense et de sécurité afin de garantir la sécurité de nos concitoyens.

En érigeant cette brigade de gendarmerie territoriale, l’Etat vient de concrétiser un vœu légitime qui tenait à cœur les populations de LABGAR et des environs. 

Dans la même veine, cette nouvelle unité consacre la montée en puissance de la gendarmerie nationale dans cette zone pour y offrir une riposte appropriée face aux nouvelles formes de criminalité et la lancinante question du vol de bétail.

Mesdames, Messieurs, 

Permettez-moi de remercier les autorités administratives et locales aux premiers rangs desquels le Gouverneur de région, le Préfet du département, le Sous-préfet ainsi que le Maire de la commune de LABGAR qui n’ont ménagé aucun effort pour la réalisation de cette infrastructure. 
Cela témoigne de l’intérêt que vous portez à la Gendarmerie nationale et le souci constant de participer aussi à la construction de la sécurité de vos administrés que nous devons toujours, ensemble, améliorer.

Monsieur le Gouverneur, 
Mon Général, 
Mesdames, Messieurs,
La Gendarmerie nationale entend toujours apporter une réponse de qualité et à temps aux attentes de nos concitoyens en rationalisant son maillage et en adaptant ses méthodes et moyens aux nouveaux défis sécuritaires.
En effet, les nombreuses menaces requièrent une posture permanente de protection des personnes, de leurs biens et des points sensibles. Le recul du sentiment d’insécurité chez nos compatriotes, où qu’ils puissent se trouver et même dans les zones les plus reculées, constitue un objectif prioritaire du Haut-commandement de la gendarmerie nationale. 

Aujourd’hui, la gendarmerie nationale poursuit résolument la densification du maillage territorial par l’implantation de nouvelles unités de gendarmerie conformément aux hautes orientations de Son Excellence Monsieur Macky SALL, Président de la République, Chef suprême des Armées. 
[bookmark: _GoBack]La légion de gendarmerie Nord, qui recoupe les limites des régions administratives de Louga, Saint-Louis et Matam, couvre une vaste superficie très peuplée par endroit et très enclavée. 

Dès lors, la rationalisation du maillage est une nécessité pour adopter une posture proactive permettant aux unités de jouer leur véritable rôle de force de prévention et obtenir ainsi une exacte cohérence entre la mission de sécurité, la zone d’action et les moyens disponibles.

L’érection de cette brigade, au-delà de la consécration de la montée en puissance de la gendarmerie, marque davantage sa présence dans cette zone sylvo-pastorale. Cette unité installée en un lieu stratégique, dotée de moyens logistiques adaptés, permettra d’assurer la surveillance de ce terroir, pour lutter efficacement contre le vol de bétail et les braquages.

Le vol de bétail et les braquages préoccupent les plus hautes autorités ainsi que les populations. Ils constituent l’un des défis les plus importants et les plus urgents à relever dans cette zone sylvo-pastorale. 

Pour cela, la brigade de LABGAR et toutes les unités territoriales de la région pourront compter sur les nouveaux Escadrons de Surveillance et d’Intervention qui sont des unités robustes et pluridisciplinaires permettant d’adapter la réponse de la gendarmerie en passant, d’une posture de veille normale à une posture de protection maximale afin de faire face aux menaces émergentes.

Le Haut-commandant de la Gendarmerie s’engage résolument à faire de la recherche de l'efficacité opérationnelle un des principes premiers de l’organisation de son commandement.

Chères populations de LABGAR,

Je tiens à rappeler que l’ambition de la gendarmerie nationale d’améliorer la sécurité publique quotidienne, requiert de votre part une contribution active. 

Il vous appartient dès lors de participer au rayonnement de cette brigade, en nouant une franche et saine collaboration avec les gendarmes qui y sont affectés. 

La sécurité est une affaire de tous, car chaque citoyen doit se sentir concerné par les questions de sécurité. Dans cette optique, je sais compter sur votre collaboration et votre soutien à l’effort commun en matière de renseignement. 

Les forces de défense et de sécurité ont besoin de votre compréhension et de votre contribution qui auront des effets déterminants sur la réussite de leurs missions. 


Messieurs les gradés et gendarmes de cette nouvelle brigade de LABGAR,

Le Haut-commandement a fait l’effort de vous mettre dans des conditions de vie et de travail très acceptables, en mettant à votre disposition des infrastructures et des outils de travail modernes. 

Je vous engage à en prendre bien soin. 

Vous devez être à l’écoute des populations qui justifient votre présence ici et leur réserver un accueil correct dans vos locaux. 

Je vous demande d’adopter une attitude irréprochable pendant et en dehors de l’exécution du service. Vos relations avec les populations permettront de mesurer le rendement de la brigade. 

A vous de matérialiser, au quotidien, la gendarmerie de proximité telle que conceptualisée par le Haut-commandement de la gendarmerie.  

Avec des concitoyens épris de justice et exigeants de leur sécurité, il va sans dire que vous avez la lourde tâche de marquer une présence visible sur le terrain. 

Vous avez fait le libre choix d’un métier noble, consacrez votre énergie à défendre les idéaux de la République dans la discipline, l’engagement et la rigueur mais surtout, dans le respect scrupuleux des droits de l’homme et de la dignité humaine. 

Je vous renouvelle ma confiance et mon soutien. 

Nos concitoyens vous attendent et j’ai confiance en chacun d’entre vous pour traduire en actes concrets, la vision stratégique du Haut-commandant, le Général de division Moussa FALL que je félicite, pour sa détermination inébranlable à garantir le même niveau de sécurité pour tous les citoyens sur l’ensemble du territoire.

J’associe à ces félicitations tous les grands commandements et services pour leur engagement et leur motivation.


Je vous remercie de votre aimable attention.


« HONNEUR ET PATRIE »
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