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C'est avec un grand honneur que je préside ce matin la cérémonie d’inauguration de la brigade de Proximité de Fandène.

 Je me réjouis de votre présence parmi nous, que je ne considère pas comme une simple obligation, mais plutôt comme une adhésion à un idéal commun.
 
Mesdames et Messieurs, honorables invités,
L’implantation de cette brigade de proximité est conforme à la vision politique de Monsieur le Président de la République Macky SALL, Chef suprême des Armées, qui a inscrit la sécurité des personnes et des biens au premier rang de ses priorités.

La région de Thiès a connu une urbanisation fulgurante au cours des dix dernières années due notamment aux politiques initiées par le gouvernement du Sénégal depuis 2012 et qui visent à décongestionner la région de Dakar par le développement d’un pôle économique dans toutes les régions. 

Les résultats de cette politique sont bien visibles et la région de Thiès en est la parfaite illustration.

 Toutefois, l’urbanisation fulgurante de Thiès n’est pas sans modifier la carte sécuritaire. 

Porte d’entrée et de sortie de Dakar, Thiès connait la criminalité des grands centres urbains tels que les vols à mains armées, les atteintes à la vie humaine, le trafic de drogue, etc. 

La Gendarmerie nationale prend en compte ces faits d’insécurité par l’adaptation de son maillage territorial.



 L’implantation de nouvelles unités de gendarmerie à Keur Massar, il y a de cela trois semaines, et de la brigade de proximité de Fandène, objet de la présente cérémonie, démontre toute la pertinence de l’action du Haut commandement de la Gendarmerie nationale en vue d’instaurer une sécurité de proximité. 

Mesdames et Messieurs, honorables invités,

La brigade de proximité de Fandène vient renforcer un dispositif sécuritaire déjà bien établi dans la région de Thiès.

 Elle vise à rapprocher la gendarmerie des populations qui ont légitimement besoin de se sentir en sécurité au quotidien.
 
Je reste convaincu que cette approche de proximité est essentielle pour créer un système de sécurité efficace contre toutes les formes de délinquance.
 En outre, elle vise à renforcer la confiance des populations, à réduire la violence et les incivilités sur l'ensemble du territoire national mais surtout à limiter les délais d’intervention des unités de Gendarmerie.

Je voudrais solennellement et très sincèrement remercier Monsieur le maire Augustin TINE, ancien ministre des Forces Armées, pour son geste citoyen et hautement symbolique.

  En effet, Monsieur Augustin TINE a bien voulu mettre à la disposition de la Gendarmerie l’assiette foncière. Un geste hautement apprécié et qu’il convient de citer en exemple

 Monsieur le Maire, mon très cher ami et frère, Son Excellence Monsieur le Président de la République, par ma voix, vous transmet ses remerciements et souhaite que cette dynamique, à l’instar de celle qui a été posée par le Maire de Malicounda, Monsieur Maguette SENE, soit une source d’inspiration pour les autre communes. 
L'harmonie entre les collectivités territoriales et la Gendarmerie montre de fort belle manière que la sécurité est une affaire de tous.

Messieurs le maire, notabilités religieuses et coutumières ;
Très chères populations de Fandène,

Vous avez bien voulu rehausser, par votre présence, la cérémonie d’inauguration de cette brigade de gendarmerie qui est la vôtre, à présent.

Je vous en remercie et vous invite par la même occasion à considérer cet investissement comme une initiative visant à garantir votre droit le plus absolu à la sécurité. 

Je vous invite à leur apporter le concours nécessaire pour la réussite de leurs missions.

 Vous avez montré l’exemple en vous détachant des manifestations violentes qui ont pris pour cible les biens publics et privés. Vous avez bien compris que la démocratie s’exerce dans le strict respect des lois et règlements mais pas dans la violence et l’anarchie.

 Je vous invite à cultiver cet esprit citoyen et républicain indispensable à la préservation de la cohésion et de la paix sociales ainsi qu’à l’émergence de notre jeune nation dont la voie a été bien tracée par Son Excellence Monsieur le Président de la République.

 Enfin, je vous encourage à soutenir nos braves gendarmes dans leur lutte inlassable visant à garantir la tranquillité et la paix.

Gradés et gendarmes de la brigade de proximité de Fandène ;

Des efforts ont été consentis par la mairie de Fandène et le Haut commandement pour mettre à votre disposition ces infrastructures modernes qui vous mettront dans des conditions de travail et de vie appropriées.

 Vous avez l’honneur d’en être les premiers occupants. Je vous demande d’en prendre grand soin.

Cultivez, avec vos concitoyens, des rapports sains, indispensables à la bonne exécution de vos missions.

 La connaissance des gens et des lieux a toujours fait la force des unités territoriales de la gendarmerie.
 Ce legs de vos illustres anciens doit être perpétué par votre présence sur le terrain et votre commerce bienveillant avec les populations.

Gardez toujours à l'esprit que le métier que vous exercez est un service public.
 Par conséquent, il est de votre responsabilité de faire preuve de conscience professionnelle, de dévouement et d’engagement pour maintenir la haute estime que nos concitoyens ont de cette prestigieuse institution qu’est la gendarmerie nationale.

Mesdames et Messieurs, honorables invités,

Je ne peux conclure mon discours sans exprimer ma reconnaissance au 
Général de corps d'armée Moussa FALL, Haut commandant de la gendarmerie nationale et directeur de la justice militaire, pour son engagement inébranlable dans la réalisation de la vision du chef de l'État pour une sécurité accessible à tous les Sénégalais. 

Mon Général, je vous réitère ma confiance et ma solidarité.

Aussi, je voudrais très sincèrement remercier les autorités administratives et locales qui ont contribué à la réalisation de ce projet.

 

Je souhaite également féliciter et encourager l’entreprise NDIONE-CONSTRUCTION qui a réalisé cette belle infrastructure.

Enfin, j’exprime ma profonde gratitude à la population de Fandène et des localités environnantes pour leur accueil chaleureux. 

Je vous remercie chaleureusement de votre aimable attention.

Honneur – Patrie !
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